

# 湘企首次上榜《财富》世界500强

145家中国公司上榜 湖南钢铁集团以340亿美元营业收入位列第421位



扫码看视频

三湘都市报8月3日讯 今天,2022年《财富》世界500强排行榜发布。湖南钢铁集团有限公司以340.612亿美元的营业收入位列榜单第421位,成为唯一上榜的湖南企业。

## 湖南钢铁集团位列第421位

大家所熟知的“世界500强”,源于几大知名商业杂志发布的榜单。美国3大商业杂志《财富》《福布斯》《商业周刊》,还有英国的《金融时报》,每年都会给大企业排座次,这些机构发布的排行榜都叫世界500强企业榜单。从2020年开始,胡润研究院也开始加入发榜阵列。

当然,这些机构发布的排名依据各有不同。最负盛名、发榜年限最长的《财富》是以销售收入为依据排名,较重视企业规模;《商业周刊》和《金融时报》都是以市值作为主要依据;《福布斯》更细致些,综合考虑企业的年销售额、利润、总资产和市值;胡润研究院是对世界500强非国有企业,按照企业市值或估值进行排名。

记者梳理发现,此次湖南钢铁集团有限公司上榜2022《财富》世界500强,是湘企首次上榜《财富》世界500强。

资料显示,湖南钢铁集团现有资产总额1372亿元,下辖华菱钢铁、华菱线缆两家上市公司,一家与安赛乐米塔尔合资的汽车板公司和其他多家子公司。湖南钢铁集团是全球最大的单体宽厚板生产企业、亚洲最大的薄规格高强钢生产基地、国内第二大无缝钢管供应商、全球技术最先进的汽车板生产企业,以及世界第四大铁矿石供应商澳大利亚FMG公司的第二大股东。按2021年粗钢产量规模排名,在中国钢铁行业列第9位、全球钢铁企业第14位。

此外,总部位于长沙的爱尔眼科2020年和2021年连续两年入围胡润世界500强榜单;工程机械湘军三一集团2020年也上榜了胡润世界500强。

## 145家中国公司上榜

今年上榜《财富》世界500强公司的总营业收入达到37.8万亿美元,净利润总和达3.1万亿美元,均创下该榜单有史以来的新高。进入排行榜的门槛(最低销售收入),也从240亿美元跃升至286亿美元。

榜单显示,沃尔玛连续第九年成为全球最大公司,亚马逊上升至第二位,中国的国家电网公司位居第三位。中石油、中石化分别位居第四、第五位。

在盈利方面,沙特阿美公司以约1054亿美元的利润位居榜首。苹果公司位居利润榜第二位,利润超过946亿美元,伯克希尔·哈撒韦以约898亿美元的利润位居第三位。谷歌母公司Alphabet和微软分列利润榜第四、第五位,利润均超过600亿美元。工、建、农三大中国商业银行继续位列利润榜前十位,其中工商银行的利润高达540亿美元。

今年,中国大陆(含香港)公司数量增长下滑,相比去年增长11家,今年只增加了1家,达到136家。加上台湾地区企业,中国共有145家公司上榜,大公司数量继续位居各国之首。作为对比,美国今年共计124家公司上榜,比上一年增加2家。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇  
实习生 高悦涵



8月3日,长沙市开福区清水塘前进小学已基本完成建设。今年,开福区新建、改扩建了一批中小学校,其中4所新学校已基本完成建设,计划秋季投入使用,预计新增6570个学位。

湖南日报全媒体记者 田超 摄  
文/三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京

## 刚一下课,师生“课堂表现”数据就已生成 智慧教育赋能 长沙“双减”落地见效



扫码看新闻

“双减”政策实施以来,作为全国智慧教育示范区,长沙市以“智慧”赋能“双减”,聚焦教育改革发展及推进过程中存在的痛点、堵点、难点问题,逐步推进人工智能、云计算、大数据、5G等新兴技术与“德智体美劳”全方位及“教学管评测”全链条的创新融合。

### 刚刚下课,师生“课堂表现”数据即已生成

如何让学生在校内“学饱”“学好”,从根本上减轻学生负担?“双减”时代,智慧教育给教育工作者们提供了新思路。

在长沙市开福区清水塘第二小学,通过引入AI智能系统,并在教室安装智能终端设备,课堂实时情况能实现在手机APP客户端同步直播。更神奇的是,刚刚下课,师生刚刚的“课堂表现”也一一生成数据,在手机客户端就可查看,包含师生课堂教学行为占比、学生课堂参与度等方面。“通过AI分析报告,能帮助我们及时反思,并针对不同层次的孩子设计教案和课堂活动,提高课堂效率。”该校教师熊玉丹说。

### 全面“画像”,良好生态提升协同育人力量

减轻学生的课业负担后,如何切实保证“双减”落地长久见效?这是“双减”必须面对且必须解决的问题。长沙市坚持校内校外一体化推进,注重多方联动,强化综合治理,全方位构建协同育人体系,为“双减”落地见效营造良好环境。

在长沙智慧德育平台,通过统筹校内外课内外、线上线下资源,将“家校共育、德育课堂、心理健康、班主任工作”整合,让德育“看得见、摸得着”。

此外,长沙市教育局联合湖南省博物馆、湖南省美术馆制作馆校美育线上课程《馆校合作的美育课》,建设智慧美育课堂;将市综合实践基地及各县市区不同类型集中劳动实践基地纳入系统管理,引导学生主动走进智慧实践场馆,实时记录活动数据……

效果怎么样?数据会“说话”。依托长沙智慧教育云平台,所有的数据汇聚于此。这个“长沙教育数据底座”,能对每位学生综合素质发展总体情况进行“数字画像”,有力支撑了长沙教育高质量发展。

■三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京  
湖南日报全媒体记者 周倜 余蓉 实习生 欧紫璇

## 邵阳市首届旅发大会拟于下月在新宁举行

三湘都市报8月3日讯 记者今日从邵阳市首届旅游发展大会新闻发布会上获悉,邵阳市首届旅游发展大会拟定于9月初在该市新宁县举行,大会的主题为“美在邵阳·浪漫崀山”。

崀山是世界自然遗产地,也是国家5A级景区。邵阳市首届旅游发展大会将以“办一次会,兴一座城”为总体目标,按照“一个主题日、一个活动周、一个旅游季、一个提升年”的要求,全力以赴做好各项筹办工作。

目前,组委会正全力推进开幕式暨文艺演出、市旅游产业发展推进会、文旅项目考察、文旅产品展示周、首届湖南文旅美食消费季、邵阳人游崀山等6个全市主体活动,首届湖南少数民族电影展、2022年花瑶“讨僚皈”节暨湖南(隆回)非遗音乐节等4个区县联动活动和美术摄影名家进崀山写生采风活动。

据了解,邵阳市首届旅发大会将推出“心宁时光 趣游崀山”周末休闲自驾游活动、“丹霞瑰宝 探秘崀山”中小学生研学实践活动、“V你而来 浪漫崀山”我为新宁旅游代言等七大主题活动。大会期间,还将举办邵阳市文旅产品展示活动,邵阳各县市区将在新宁舜皇里设置专门展馆,展示邵阳各地的文化旅游资源、旅游产品、地方土特产、文旅商品和特色美食。

此外,邵阳市首届旅发大会还推出一行朱鹮上崀山主题活动、2021—2022环球旅游小姐国际大赛(中国区)总决赛、2022“潇湘100”第六届湖南·崀山越野赛、2022年中国崀山第八届脐橙文化旅游节等6个新宁县主要活动,推出包含一日游、多日游、红色旅游、避暑旅游等20多条精品线路。

■全媒体记者 周可 实习生 朱斌